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Exercicen®l:

A) Réduire les deux expressions logiques suivantes :

(1) (3:' = (q = r)) = ((pnq) = r)
2 ((pf\q) = r) = (p > (q e ?.))

B) Donner la négation de 1’expression suivante (sous une forme la plus simple possible) :
((p;\q) = r) = (p = (q = r))

Exercicen®2:

Le raisonnement suivant est-il valide ?

J’aime les tomates a la provengale, ou je suis né un 10 février, ou je sais jouer du cornet apiston. Si je
saisjouer du cornet apiston, alors je suis né un 10 février ou j’aime les tomates a la provencale. Si je
n’aime pas les tomates a la provencale et si je suis né un 10 février, alors je ne sais pas jouer du cornet
a piston. Je n’aime pas les tomates ala provencale ou je ne sais pas jouer du cornet a piston. Par
conséquent, j’aime les tomates & la provencale ou je suis né un 10 février, et je ne sais pas jouer du
cornet a piston.

Exercicen®3:
En utilisant les 2 méthodes 1 ou 2, écrire sous forme prénexe, puis sous forme de clauses laformule
suivante :

VX [P(X) = Iw lp(y) = P(f(X, Y))] ATVY IQ(X, V)= P(Y)”]

Exercicen®4:
Ecrire sous forme logique des prédicats du premier ordre, les expressions suivantes :

A1l: Toutesles étoiles sont des objets brillants.

A2 : Certains objets brillants ne sont pas des étoiles.

A3: Lesolel est une étoile.

A4 : Venus est une planéte.

A5 : Lesétoiles sont plus brillantes que les planétes.

A6 : Les garagistes réparent les voitures.

A7 : Des garagistes réparent les voitures.

A8 : Tout homme aun péredont il est lefils.

A9 : Un fournisseur est préféré guand tout ce qui fournit arrive atemps.
A10: Pour tout crime, il y a quelqu’un qui I’a commis.
A1l : Seulsles gens malhonnétes commettent des crimes.



